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一．单项选择题：本大题共 20 小题，每小题 1 分，共 20 分。 

1．A 2．B    3．A   4．A   5．C   6．D    7．C   8．D   9．C   10．D   

11．C   12．B   13．C  14．B  15．C  16．A   17．A  18．B  19．D  20．A 

二．多项选择题：本大题共 10 小题，每小题 2 分，共 20 分。 

21．ABCDE    22．ABCD    23．ABCDE   24．ADE    25．ABCDE   

26．BCDE    27．ABDE    28．AB     29．ABC    30．ABC    

三．判断说明题：本大题共 5 小题，每小题 2 分，共 10 分。 

31. √（2 分） 

32．×（1 分） 企业内部管理水平会对资产结构产生影响，企业规模的大小也会对企业资产

结构造成影响。（1 分） 

33. ×（1 分）企业偿债能力是财务分析的重要内容，对偿债能力进行分析对于投资者、经营

者和债权人都有着重要意义。（1 分） 

34. √（2 分） 

35. ×（1 分）股权比率反映了在企业全部资金中，有多少是所有者提供的，由所有者权益总

额除以资产总额计算得到。（1 分） 

四．简答题：本大题共 2 小题，每小题 5 分，共 10 分。

36．（1）速动比率是指速动资产与流动负债的比值（1 分）。 

（2）速动资产是指流动资产减去变现能力较差且不稳定的预付账款、存货、其他流动资   

     产等项目后的余额（1 分）。 

   （3）不能认为速动比率较低企业的流动负债到期绝对不能偿还；（1 分）速动资产并不

完全等同于企业的现时支付能力；（1 分） 速动比率易被粉饰。（1 分） 

37. 税收政策（1 分）、利润结构（1 分）、资本结构（1 分）、资产运转效率（1 分）、企业盈   

   利模式（1 分）。 

五．计算分析题：本大题共 5 小题，每小题 5 分，共 25 分。 

38．（1）存货周转率=主营业务成本/存货平均余额=170 000/（500000×8%+500000×6%）   

/2=340000/70000=4.86（次）  

存货周转天数=360/4.86=74.07（天）                           （2 分） 

（2）销售收入净额=170000/（1-8%）=184 782.61（元）

应收账款周转率=184 782.61/25 400=7.27 
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应收账款周转天数=360/7.27=49.52（天）                         （2 分）

（3）营业周期=存货周转天数+应收账款周转天数=74.07+49.52=123.59（天）（1 分） 

39．（1）经营活动产生的现金流量净额为正，意味着该公司生产经营比较正常，具有一定

的经营实力（1 分）；投资活动产生的现金流量净额为负、筹资活动产生的现金流

量净额为正，说明公司有可能处于发展时期，还需通过筹资来进行较大规模的投

资。（2 分） 

     (2) 每股现金流量=400 000/（1 250 000+250 000×3/12）= 0.30（元）  (2 分)

40．（1）资产负债率=负债总额/资产总额×100%=1260/2800×100%=45%（1 分） 

（2）股权比率=所有者权益总额/资产总额×100%=（2800-1260）/2800×100%=55% 

（1 分） 

（3）产权比率=负债总额/所有者权益总额×100%=1260/（2800-1260）×100%=82% 

（1 分） 

   （4）权益乘数=资产总额/所有者权益总额=2800/（2800-1260）=1.82（1 分） 

   （5）利息保障倍数=息税前利润/利息费用=（利润总额+利息费用）/利息费用= 

[（100+1260×（4/7）×6%）]/[1260×（4/7）×6%]=3.31（1 分） 

41. （1） 

年份 销售净利率 总资产收益率 总资产周转率 

20×5 16% 13% 0.83 

20×6 15% 10% 0.70 

20×7 16% 11% 0.70 

（每列 1 分） 

（2）该公司总资产收益率在 20×6 年减少后在下一年度有所回升（1 分），其原因在于总

资产周转率的下降以及销售净利率的变动，但是销售净利率的变动所带来的影响没

有总资产周转率变动所带来的影响大。（1 分） 

42. （1）销售增长率=本年销售增长额/上年销售额×100%      （1 分） 

20×8 年、20×7 年、20×6 年、20×5 年销售增长率分别是 51%、10%、77%、73% 

（2 分）     

（2）三年销售平均增长率=（（年末销售收入总额/三年前年末销售收入总额）1/3
-1）×100%                                         

（1 分） 

三年销售平均增长率=（（521 426/177 154）1/3
-1）×100%=43%         （1 分） 

六．综合分析题：本大题共 1 小题，共 15 分。

43．（1）共同比利润表 

年度 20×8 20×7 20×6 20×5 20×4 

营业收入 100% 100% 100% 100% 100% 

营业成本 85% 85% 71% 59% 46% 
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税金及附加 1% 1% 1% 4% 5% 

销售费用 8% 7% 8% 11% 16% 

管理费用 2% 3% 4% 5% 5% 

财务费用 3% 2% 5% 4% 0% 

资产减值损失 1% 1% 1% 1% 1% 

营业利润 0% 1% 10% 17% 27% 

投资收益 1% 0% 0% 0% 0% 

加：营业外收入 0% 0% 0% 3% 0% 

减：营业外支出 0% 0% 0% 0% 0% 

利润总额 1% 1% 10% 20% 27% 

（5 分，每列计算正确 6 个以上得 1 分，否则 0 分） 

   利润总额构成表 

年度 20×8 20×7 20×6 20×5 20×4 

营业利润 -13% 66% 97% 87% 98% 

投资收益 106% 0% -1% 0% 0% 

营业外收支净额 6% 34% 4% 13% 2% 

利润总额 100% 100% 100% 100% 100% 

（5 分，每列计算正确 2 个以上得 1 分，否则 0 分） 

   （2）通过以上两张表，可以得到如下结论： 

1) 该公司的营业成本逐年大幅增加，是日后进行控制的重点；（1 分） 

2) 近 5 年中该公司期间费用总比率有所下降；在近三年中，销售费用所占比率比较稳  

   定，但其占期间费用的比率最大，需要进行关注和控制；（1 分） 

3) 近 5 年中，该公司营业利润占营业收入的比重逐年大幅下降，并出现负值，需要结 

   合营业成本上升进行详细分析；（1 分） 

4) 受到营业利润的影响，利润总额也是逐年大幅度下降；（1 分） 

    5） 在利润总额构成表中，我们看到营业利润所占比重在 20×4 年至 20×6 年相对稳定，

从 20×6 年至 20×8 年，每年大幅度下降。考虑到利润总额占营业收入的比例越来

越低，结合最近一年营业利润占利润总额为负，投资收益和营业外收支净额所占利

润总额比例超过 100%，这可能意味着该公司存在较大问题。（1 分） 


